

口渴？喝水！

经文：约翰福音 4：1-26

你口渴吗？口渴就应当喝水。但你喝的水可能使你更加口渴！

我在这里有三杯水。第一杯是盐水。你要喝吗？喝了这杯盐水会止渴，还是会使你更加口渴？

第二杯是汽水。这里面不只是有气，更是有糖。大多数的小孩子，还有一些大人，都喜欢喝汽水。但口渴喝汽水会真真止渴吗？在喝这杯汽水时，你会有一个很“爽”的感觉，但不到半个小时，你会再次口渴，并且这次会比上次更渴！这杯汽水不但不能真真止渴，你喝久了，它还会使你成为大胖子，使你得糖尿病，心脏病。

盐水不能喝，汽水不能喝，那我渴死算了！

不，你不需要渴死。你可以，你应当喝这第三杯水。这是一杯白开水。它看起来没有什么大不了的，不是十分吸引人，但是它能真真止渴！

你口渴吗？口渴就应当喝水。但你不当乱乱喝！喝盐水，喝汽水都不能真正使你止渴，只有这杯白开水能！

约翰福音4章提到一位妇人。因为她是一个撒玛利亚人，所以我们称她为撒玛利亚妇人。撒玛利亚那地方有一个水井叫“雅各井”。

在7节，我们看见她到这“雅各井”来。她来这里做什么？来得到这井里的水。要这水做什么？止渴。

你看见这里的这幅图画吗？这撒玛利亚妇人口渴。因此她出来，到这“雅各井”来取这井水，来解决她口渴的问题。

这位撒玛利亚妇人在这这里的动作，准决地描述了她整个生命的故事。请看这里来--她不只这里渴，她这里也渴！

因为心灵的渴，因此她一直在寻找，一直在追求一些什么能满足她心灵的空虚，来解她心灵的渴。也许她认为“爱情”就是答案。

她跟一个男人结婚，相信能从他，从婚姻得到真正的喜乐和满足。但不到多久，那婚姻破裂了。她离婚。过了一段时期，她又跟另一个男人结婚。也许她认为这次是真的，这次一定会解她心灵的渴。但不到多久，历史重演，她又离婚了。就这样结婚、离婚、结婚、离婚，到现在所幸同居好了！所以耶稣在 17, 18 节对她说，“你已经有五个丈夫，你现在有的，并不是她的丈夫。”

她口渴，但她喝盐水，她喝汽水。因此不但没有止渴，反而带来更多、更多问题！

亲爱的先生、女士、年轻人、小朋友，看见这位撒玛利亚妇人就好像看见我们自己。像她，我们一直在寻找，一直在追求一些什么能满足我们心灵的空虚，来解我们心灵的渴。

也许我们不认为“爱情”就是答案。也许我们的答案是“钱财”；也许是“地位权力”；也许是“自由”；也许是“孩子”。

我们对自己说，“只要我得到那个，我就会快乐满足。”当我们得到之后，我们并不快乐。我们以为，在得多一个，就会快乐；或换一个，便会满足。所以一直在寻找，一直在追求，但一直不完全快乐，一直不真正满足。心灵仍然渴，因为希望一直落空！

朋友，不当误会。爱情，钱财，地位权力，自由，孩子——它们都有它们的用处，它们的好处。但它们无法止我们心灵的渴！口若渴，要喝白开水。心灵渴，要如何呢？

让我们来看耶稣如何指导这位心灵极渴的撒玛利亚妇人。

【一】面对你的罪！

那一天，那撒玛利亚妇人到那“雅各井”去取水。她没有别的目标，别的计划。对她来说，那又是另一天，跟昨天一样，跟明天差不多，没有什么大不了。去取水，她需常常去，所以没有什么特别。在她脑里，只是想到她需要水，需要满足她肉体的需要——就是这样。

她没有想到她灵魂的需要，没有想到她的罪需要被赦免，根本没想要见耶稣，需要认识耶稣。一点也没有！

但就在那天，就在那里，耶稣坐在那里，耶稣在等她，耶稣开始与她说话。

耶稣与她交谈什么？谈啊，谈啊，谈到16-18节。耶稣说，“你去叫你丈夫也到这里来。”妇人说，“我没有丈夫。”耶稣说，“你说没有丈夫，是不错的。你已经有五个丈夫。你现在有的，并不是你的丈夫。你这话是真的。”

那撒玛利亚妇人知道她有罪吗？知道！但就象你和我一样都不愿意去面对我们的罪，都希望没人会知道，更希望神

会忘记！但她需要面对她的罪，我们也需要面对我们的罪。为什么需要需要面对我们的罪呢？

设想这里有一位身材肥胖的小弟。他要到美国去见他失散多年的父母。他需要搭这辆飞机到美国。但因为他太胖，无法穿过那门进入飞机。你会对他说什么？当对他说什么？

除非你面对你肥胖的问题，除非你减肥，不然你无法去美国见你的父母。同样的，除非我们面对我们的罪，除非神赦免了我们的罪，不然一切的问题，我们心灵的渴，永远无法被解。

减肥的过程会令你不舒服、难堪、不自在。但你知道那是必要的。面对我们的罪同样不是一个皆大欢喜的事，但亲爱的朋友，你我必须认真面对它！

请看 19 节。那妇人说，“先生，我看出你是先知。”这是什么意思？

她承认耶稣说的是事实。你说我有五个丈夫，与我现在同居的那位不是我的丈夫。是的，我承认；是的，我犯罪了。她终于面对她的罪。你呢？你的罪是什么？你是否已向神认罪？神是否已赦免你？

耶稣如何指导这位心灵极渴的撒玛利亚妇人？

【二】认识你自己！

让我们继续来听耶稣与这撒玛利亚妇人的交谈 ---- 20-24 节。

那妇人认罪后，我们发现，整个话题转向一个新的方向。她开始与耶稣谈到“崇拜”的问题——应该在那里崇拜，在这座山还是那座山？

耶稣最终的答案是什么？24 节：神是灵，所以拜他的，必须用心灵和诚实拜他。

崇拜神，地点不是最重要的。可以在山上，或是在城市；可以在一间破烂的小屋里，还是在一建豪华、有冷气的大建组屋。地点不是最重要的。那什么是最重要的？

你是不是用心灵和诚实拜他！你是真地相信他、爱他，因此要拜他？你是出自你的内心要尊敬他，崇拜他？还是只是口里称赞他，但心里却不把神当是一回事？

简单的说，耶稣是在说，崇拜神，最重要是你的心！你若不是从心里崇拜神，在心里真正相信他、爱他，尊他为大那你在拜别的神！

亲爱的先生、女士、年轻人、小朋友，我们一生下来，就会、就要拜！这是我们的本性。我们是崇拜者。

我们若不崇拜真神，我们就会拜别的神、追求其他东西。可能是钱财，可能地位权力，可能是快乐，可能是爱情。但我们刚才已看见，这一切都不能真正解决问题。

认识你自己！你是谁？你是崇拜者。神造你为一位崇拜者。除非你崇拜造你的真神，你的心灵会继续空虚，你的心灵会继续渴。

我手里拿着一面光碟。这光碟是有人制造的。制造这光碟的目的是什么？它有什么用途？

你可以把它当是飞碟；你可以把它当是吃零食的小盘；你可以把它当是镜子；但是它被制造的真正用途是什么？当你把它放入电脑，把你的质料，你的音乐输入在里面；如果光碟能说话又感觉，那是它真正快乐、满足的时候。

光碟最终就是要放入电脑，而不是做飞碟、小盘还是镜子你我最终是崇拜者，就是要认识、相信、敬爱、崇拜神。要认识你自己！

【三】相信的救主！

请看 26 节。这是耶稣在这里对这妇人讲的最后一句话。是什么？

我就是救主！我就是神差来的救主！我就是他！你要认识我，你要相信我！

知道你有罪，需要求神赦免你的罪，这好。但圣洁无罪的神要怎样赦免你？

知道你是崇拜者，需要来崇拜神，这好。但要如何才能真正到神面前来崇拜他？

一切的答案在主耶稣身上找到！他是神差来的先知，告诉神对我们的要求，教导我们当如何亲近神。他是神差来的救主，代替罪人死在十字架上，还清罪人所欠的债务。他是神差来的君王，来保护、带领、管理我们。

你我大家，不论男女老少，都当相信他。听他的话，通过他到神那里，接受他为生命的王。

主耶稣 -- 他是亲切、友善、易接近的救主。请听他说什么：

凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。

人若渴了，可以到我这里来喝。

到我这里来的，我总不丢弃他。

此话当真？他真会接受我吗？我能相信他这番话吗？我们都知道，说与行有差别。所以我们要看耶稣的行动。

耶稣是很忙的，但请看 he 如何对待小孩子们：

耶稣说，让小孩子到我这里来，不要禁止他们。因为在天国的，正是这样的人。

耶稣是很忙的，但请看祂如何对待这撒玛利亚妇人。

口若渴，要喝白开水。心灵渴，要如何呢？要面对你的罪！要认识你自己！要相信的救主！你听明白吗？那你现在会在你心里求耶稣成为你的先知，你的救主，你的君王吗？